



阿图什市哈拉峻乡克孜勒陶村在戈壁滩上构建出一派错落有致的美好画卷。



江苏援疆民生项目哈拉峻乡牛羊交易市场内十分热闹,古丽巴依日一大早就起来的27只羊全部售完,收获2万多元。



游客在乌恰县百合生态园内开心游玩。该园集“赏、吃、住、行、游、购、娱”为一体,为乡村旅游精准扶贫项目。



阿图什市幸福街道吾斯塘路社区政务(便民)服务站工作人员正在为民办事。

昔日戈壁滩 今朝美如画

地处祖国西部边陲、头枕帕米尔高原东麓的新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州,境内90%以上为山地、戈壁、荒滩,被称为“万山之州”。

得益于对口援疆这一惠泽天山南北的国家战略,一批又一批的江苏干部人才来到克州,与当地人民一道,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,努力交出了一份靓丽的乡村振兴答卷。

在克州阿合奇县,一株株不起眼的沙棘树,正成为改善戈壁环境的生态树、企业盈利的效益树、农牧民的致富树。江苏援助克州前方指挥部选择的沙棘产业已成为推动戈壁经济、林果经济发展的突破口和主导产业。

阿图什无花果、乌恰柯尔克孜羊、柯药黄蜀葵……江苏援克前指大力推动克州特色农作物和畜牧业发展,促进小农户和现代农牧业有机衔接,让壮美的乡村产业成为乡村振兴的重要支撑。

江苏援克前指投入2100万元对一批抵边村政务服务大厅、党支部活动场所、新时代文明实践站、综治中心、村民文化广场等进行新建改建扩建,申报建成阿图什市阿孜汗村、克孜勒陶村乡村振兴整治省级示范项目。

克孜勒陶村,这个曾经的深度贫困抵边村,如今富民安居房宽敞明亮,电暖气温暖环保,院里种菜种果,屋后鸡羊满圈,家家户户透露着新气象……随着一笔笔援疆资金的投入,一项项带有江苏印记工程的开展,越来越多的“大漠小村”开始谱写美好生活的崭新篇章。

当戈壁滩上呈现勃勃发展生机,当乡村振兴的号角回响在帕米尔高原,人们看到,对口援疆不仅构筑起更加美好的家园,也培育了民族交流交往交融的土壤。江苏新一轮对口援疆工作的“搭桥”“交心”,正让民族团结之花绽放在乡村振兴大道上。

本报记者 顾敏/文 赵亚玲/摄



克州江苏产业园新疆优嘉旺针纺织品有限公司,可带动就业400余人,产品销往浙江、东北等地。



来自江苏的杨杰医生正在江苏援疆三级甲等综合医院新疆克州人民医院内做5G远程超声机器人引导下经皮肾穿刺碎石取石术。



江苏援建的阿合奇县老城区污水处理厂,处理后的达标中水用于农田的灌溉。



阿图什市阿湖乡智能育苗温室园区内,集无土基质栽培、循环水种植养殖、无土管道栽培等技术于一体,智慧农业赋能乡村振兴。



扫描“观·点”更多精彩视点

